

强化管控措施 解决管理难题

# 太原交警推进城市交通管理水平迈上新台阶

为进一步加强全市道路交通管理,有效缓解交通拥堵,为群众出行创造良好通行环境,近日,太原市公安交警支队科学调整勤务模式,强化各项管控措施,推进城市交通管理水平迈上新台阶。

会议强调,要有序推进40处公路安全隐患点段治理。相关大队要组织专业技术力量对隐患点段实地踏勘,准确找出道路设计、交通组织、警示提示、安全防护等方面存在的问题,认真编制隐患排查报告和治理方案,加强协调、强力推进,确保按期完成整治任务。不断强化公路交通安全防控体系建设应用,针对近期交通管理工作出现的一些问题,认真分析原因,尽快提升系统应用能力;准确把握公路防控体系应用方法路径,解

决工作理念、能力、力量和机制等方面不适应、跟不上的问题,切实提升公路交通管控效能。同时,巩固深化事故预防工作,全体民警认真分析当前交通事故特点规律,重点加强重型车辆、行人、电动自行车交通安全管理,严查各类易肇事致祸突出违法行为;全方位开展宣传引导,发动媒体制作专题节目,提高交通参与者的自觉守法和自我保护意识。

会议要求,各辖区交警大队着力解决秩序管理难题。违停治理一刻不能放松,要加大重点时段、路段的巡逻管控,强力推动堵点乱点治理,坚决遏制因停致堵、因停致乱问题。全面加强电动自行车安全头盔佩戴教育管理,进一步加大管理力度、优化管理效果,完善教育

基础设施,严格按规定流程教育劝导,切实提高骑乘电动自行车人员安全头盔佩戴率。严格落实校园周边“高峰勤务”和“护学岗”制度,持续加大上下学高峰时段的定点值守和巡控防护,严格管理“机动车不礼让行人、车辆乱停乱放”等违法行为,全力确保学生出行安全、群众通行畅通。进一步严格道路清障救援工作,加强事故多发、易堵点段巡查和区域协作配合,提高清障救援效率,减少因困致堵时间。持续抓好规范执法工作,加强民辅警培训教育,不断改进执法方式、讲求执法艺术、规范执法言行,避免机械执法、粗暴执法、过度执法,做到以法为据、以理服人、以情感人,切实以铁的纪律守牢执法安全底线。

## 强化技能训练 提升实战能力



本报讯 为进一步树立作风优良、执法公正、技能精湛的交警队伍形象,交警综改大队不断厉兵秣马、淬炼精兵,近期又结合大队实际开展全体民辅警轮训活动。

培训要求,全体民辅警要强化技能训练,提升警务实战力。结合执法工作实际,强化执法执勤安全防护、查缉战术等警务实战技能专项训练,以及军事队列、手势操等基础训练,夯实基本功,提高学员综合素质。

强化重点学习,提升执法专业力。针对宣传、法制、事故、安全等重点工作进行专业化培训,在学习中紧密联系实际工作要求,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,学深悟透,精准有效地提升学员执勤执法专业化能力。

强化理论学习,提升社会公信力。民辅警对《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国人民警察法》等理论知识进行专题学习,进一步加强纪律养成,提高工作素养。

强化思想教育,提升队伍凝聚力。针对近期队伍管理问题,强化思想教育工作,达到纠正缺点错误、消除消极思想和工作上的分歧,促进队伍的身心健康,从而增强大队整体的创造力、凝聚力和战斗力。

## 交规要遵守 骑行要守法

本报讯 为有效遏制未成年人违规骑行电动自行车、摩托车引发的交通事故,切实保障未成年人出行安全。交警综改大队结合辖区交通管理实际,统筹部署,强化举措,持续开展未成年人交通违法整治工作。

连日来,交警综改大队六中队民警在马练营路武洛街口进行交通违法查处工作,以及重点车辆安全隐患排查,期间一辆摩托车引起民警的注意,示意其靠边停车后,对驾驶人信息进行核查时,发现驾驶人2008年出生(属于未成年),未达到法定驾驶年龄,并未依法获取驾驶证,随后对该驾驶人进行严肃的批评教育,告知其驾驶摩托车属于违法行为,以及该行为可能导致的严重后果,现已将摩托车进行暂扣,防止其继续驾驶带来安全隐患,同时已与家长取得联系告知其尽快到交警大队作进一步处理。

综改交警提示:未成年人生理和心理条件不成熟,缺乏交通安全意识,判断能力差,驾驶车辆时经常出现一些交通违法行为,遇到突发事件时处置不当。家长应该加强孩子的交通安全教育,为孩子做出榜样,共同创造良好的道路交通环境。校方则应该加强学生交通安全教育工作,培养学生交通安全出行意识,遵守交通安全法律法规,安全、文明出行。

## 加强三轮车管理 净化交通秩序

本报讯 为创建安全文明有序的城市通行环境,进一步规范三轮车交通的安全管理,消除违法载人等违法行为带来的交通事故隐患,交警迎泽二大队主动作为,多措并举,有效破解三轮车违法载人、事故多发这一难题。

发挥摩托车机动灵活的优势,以巡逻管控、精准打击为主要手段,实行机动巡逻为主、定点值守为辅的灵活勤务模式,健全完善“全路段、全时段、全覆盖”的网格化巡逻防控机制,积极开展电动三轮车违法载人整治行动。在常态化开展电动三轮车违法载人整治行动的基础上,在中心城区加大查处力度,不断规范电动三轮车上路行为。勤务结合三轮车出行规律,强化7时至9时、17时至19时等重点时段的路面管控,增加见警率和盘查率,同时在重点时段、区域开展视频巡查,发现三轮车违法行为为第一时间开展针对性查处,做到“发现一起、纠正一起”,在辖区形成严打整治氛围,消除三轮车驾驶人侥幸心理,一律按照无证驾驶、准驾车型不符、违法载人顶格处罚,有效解决了多年来电动三轮车交通违法查处难、处罚执行难问题。

## 交警宣传进企业 交通安全“驻”心间

本报讯 为进一步加强出租车行业规范化管理,提高出租车驾驶员遵章守纪意识,预防和减少道路交通事故发生,近日,交警尖草坪一大队民警走进宝利出租车公司开展交通安全宣传教育活动以及日常工作台账和车辆检查。

民警结合辖区交通实际,通过面对面讲解的形式,向出租车驾驶员和负责人分析了当前的交通安全形势,结合近期涉及出租车的亡人事故,以案说法、用案例说危害,对不系安全带、疲劳驾驶、超速行驶、强超强会等一系列违法案例进行剖析,用血的事实阐述违法驾驶车辆的危害性,警

醒出租车驾驶员一定要认真吸取教训,切实提高交通安全意识和责任意识,自觉遵守交通法律、法规,摒弃交通陋习,确保行车安全。

出租车公司负责人作了表态发言,表示会继续积极配合交警部门工作,认真查找管理工作中存在的薄弱环节和不足,切实履行好安全主体责任,进一步加强公司内部管理,采取有力措施,扎实做好出租车驾驶员安全教育管理,规范出租车行车秩序,从源头上杜绝减少出租车交通违法违规行为和不安全隐患的发生,努力维护良好的道路通行环境。

## 筑牢农村道路交通安全防线

本报讯 为深入推进建设道路交通事故预防“减量控大”工作,切实加强农村地区道路交通管控,全力维护辖区道路交通安全持续平稳,确保辖区违法行为治理“无死角”,交警杏花岭大队以“一盔一带”安全守护行动为依托,科学部署,细化措施,对途经农村地区的各类机动车展开集中整治行动。

4月8日上午,交警杏花岭大队六中队民警在辖区县道麦坪村路段设置临时检查点,特别针对农用三轮车、农村面包车、中型货车、危化品运输车等重点车辆可能存在的违法行为展开集中查处行动,严厉打击机动车超员超载、客车违反规定载货、中型货车闯禁行以及未按规定佩戴安全头盔和安全带等违法行为,从而有效净化农村地区交通环境,切实排除交通事故隐患,继而为农村地区交通环境持续好转奠定坚实基础。



## 雷霆出击 查处超员

在城市交通的脉络中,交警是保障道路安全的坚固防线。4月9日18时许,天色渐暗,华灯初上,交警小店一大队五中队的民警正在辖区太榆路辅路紧张地处理一起交通事故。这里车流量较大,交通事故的发生让原本就繁忙的交通变得更加拥堵,民警们一边疏导交通,一边进行事故勘查,就在这时,一辆缓缓驶来的客车引起了他们的注意。

民警在对这辆客车进行检查时,透过车窗便看到车内人员密集,乘客们紧紧地挤在一起,过道上也堆满了各种行李,存在明显的超员嫌疑。凭借着丰富的执法经验,民警立即对车辆展开仔细核查。经过一番认真核对,发现这辆客车核载人数仅为7人,可实际载客数量却是8人。

情况核实后,交警并没有立刻进行处罚,而是先对驾驶人进行了严肃而耐心的批评教育。他们指着车内拥挤的乘客,语重心长地对驾驶人说道:“你知道吗?超员的危害可太大了。车辆一旦超员,行驶过程中的稳定性就会大打折扣,遇到紧急情况时,刹车距离会变长,制动性能也会减弱,这就像是一颗随时可能引爆的炸弹,稍有不慎,就会引发严重的交通事故,到时候车上这么多人的生命安全可都没法保障。”驾驶人起初还想试图辩解,但在民警的耐心讲解下,逐渐认识到自己的错误,羞愧地低下了头。

随后,交警依法对驾驶人作出了相应的处罚决定,开具罚单并记录在案。处罚不是目的,保障安全才是关键。为了确保车上每一位乘客都能安全抵达目的地,民警告知驾驶人

为进一步提升农村群众交通安全意识,日前,交警小店一大队安全中队走进辖区刘家堡乡,将交通安全知识的传播阵地搬到田间地头,为村民们带来一场接地气的交通安全宣传教育活动。

活动中,民警针对农民出行特点,重点围绕农用车违法载人、骑乘摩托车和电动车不佩戴安全头盔、酒后驾驶等常见交通违法行为,结合典型事故案例,用通俗易懂的语言向村民详细讲解其危害和后果。



## 严查酒驾不松劲

本报讯 为进一步加大对机动车驾驶员涉酒交通违法行为的查处力度,消除道路交通安全隐患,近日,交警晋源大队六中队持续加大执法力度,全力以赴为群众平安出行创造良好道路环境。

执勤民警在辖区路段设卡开展酒醉驾检查行动,在对一辆小型轿车检查时,发现驾驶人神情慌张,语无伦次且身上有股浓浓的酒味,经对其进行呼气式酒精测试,显示其体内酒精含量为191mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。随后,驾驶人被带至医院进行抽血检测。

交警晋源大队六中队将继续加大对酒驾醉驾违法行为的查处力度,坚决遏制酒驾行为,为辖区市民营造安全、有序的道路交通环境。同时,也提醒广大驾驶员朋友,酒后驾驶是严重的交通违法行为,尤其是营运车辆驾驶人,肩负着更大的安全责任。为了您和他人的生命财产安全,请牢记“喝酒不开车,开车不喝酒”,自觉遵守交通法规,共同营造安全有序的交通环境。

## 挽救生命 荣赠锦旗

本报讯 4月10日上午,小店高速口上演了温暖一幕,一位颅内出血患者的家属,怀着感激之情,将一面印有“生命通道护航者,情系群众保平安”的锦旗郑重地送到交警小店一大队三中队辅警吴雪健的手中,以此表达对他全力救助亲人的诚挚谢意。

事情回溯到2月17日18时08分,交警小店一大队三中队辅警吴雪健在执勤过程中,接到指挥中心派警,一名颅内出血患者情况危急,需从平遥紧急送往山西白求恩医院,但此时正值交通晚高峰,家属担心送医途中拥堵耽误救治。时间就是生命,交警小店一大队三中队辅警吴雪健在小店高速口接到患者及其家属后,驾驶警车在最前面疾驰,警灯闪烁、警报鸣响,一路护送拉载病人的车辆行至山西白求恩医院,为患者赢得了宝贵的救治时间。

经过医院全力抢救,患者最终脱离生命危险。如今,患者身体逐渐康复,家属为表感激,特送来锦旗。这面锦旗不仅是对交警暖心救助行动的认可,更是警民鱼水情深的生动见证。

## 交通安全记心间 生命教育护平安



本报讯 在第30个“全国中小学生安全教育日”到来之际,太原市公安交警支队走进小店区第三中学校正阳校区,组织开展“知危险 会避险”全国中小学安全教育日主题宣传活动。

活动中,宣传民警通过趣味问答、校车逃生技巧演练、观看“一盔一带”主题宣传片、酒醉驾模拟体验、警用装备展示与互动,强化了学生的风险预判能力和避险技能。随后举行了安全承诺宣誓仪式,签订了安全出行承诺书。

此次宣传活动进一步深化了校园交通安全教育,让安全理念扎根于青少年心中,引导学生摒弃交通陋习,遵守交通规则,做文明交通的参与者。

## 货车超长上路 交警及时处置

本报讯 近日,交警晋源大队六中队民警在辖区执勤巡逻过程中,查获一起运载超长货物的违法行为,及时消除隐患。

民警在辖区路段对过往车辆进行检查,一辆货车向检查点行驶过来。当车辆停至检查点时,民警看到该车拉载的货物超出车身一大截,行驶在路上十分危险。民警对驾驶人进行了批评教育,告知其行为的危害性,强调载货超长会妨碍自己观察路况,遇到紧急刹车货物容易脱落、转弯时行驶半径过大容易碰撞到其他车辆或路人,极易引发交通事故。随后,民警依法对驾驶人载货超长的违法行为进行处罚,并责令其将车上货物进行卸货,恢复车辆原状,及时消除了道路安全隐患。

交警提醒:驾驶人擅自往车辆上搭载超长、超宽的物品,不仅对其他车辆和过往行人是一个安全隐患,而且对于违法驾驶人本人来说,既违反交通法,更重要的是也给自己带来了安全隐患。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

打造文明交通环境 助力文明城市创建